
VERBALE  DEL GIORNO 8 OTTOBRE 2007 
Dalle ore 16.15 alle ore 18.15 

 
 
Assenti: 
Menniti (IRC) 
Gobbo Liliana  
 
 
O. del G. 
1) Programmazione plesso 
2) Uscite didattiche 
3) Varie 
 
 
1) Pacchioni informa che a breve avrà un incontro con i referenti del Progetto “Acquarellando” e ci 

farà sapere maggiori dettagli.  
Vengono presentate e accolte le proposte elaborate dal gruppo Albani, Castelli, Guazzoni, 
Marcolli in merito alla modifica e integrazione della programmazione di plesso e di sezione; le 
stesse si incontreranno per confrontare le modalità di stesura della programmazione di sezione.  

  
Per rendere più fruibile da parte dei genitori il percorso svolto sino ad oggi  con i bambini, si 
concorda di documentare attraverso dei cartelloni fotografici le attività di accoglienza proposte 
nelle sezioni. 
 
Festa dell’accoglienza: come già sperimentato l’anno passato si decide di ritrovarci con i 
bambini (mascherati a seconda dell’animale mascotte della sezione di appartenenza ) in salone 
nell’ultima settimana di ottobre per festeggiare come “è bello stare bene insieme a scuola” e 
consegnare la medaglia ai nuovi cuccioli. 
 
Laboratori: creta: gli esploratori si recheranno nel laboratorio il giovedì e non il martedì come 
preannunciato, questo al fine di agevolare le attività nelle sezioni. Le attività di laboratorio si 
svolgeranno quindi secondo il seguente calendario:  
martedì: inventori (28 bambini divisi in 3 gruppi  intersezionali per 7 incontri  a partire dal 30 
ottobre sino al 13 maggio) nel laboratorio di creta 
mercoledì: inventori (28 bambini divisi in 4 gruppi sezione a partire dal 31 ottobre sino al 23 
maggio) nel laboratorio di arte 
giovedì: esploratori (36 bambini divisi in 4 gruppi per 5 incontri a partire dal 25 ottobre  sino al 
8 maggio) nei laboratori di creta e tatto 
I laboratori saranno in funzione solo nella mattina. 
 
Inno della scuola: la canzone pensata da Albani come possibile inno viene accettata; la stessa si 
incarica di insegnarcela. 
 

2) Uscite didattiche: date già fissate 
Biblioteca 

        7 aprile lunedì - gli inventori - tema “Scopro la biblioteca” 
        14 aprile lunedì - gli esploratori - tema “Costruiamo con la carta” 
       entrambe le uscite non necessitano del servizio pullman 
 
 
       



       Fornace  Curti  
       10 marzo lunedì - gli inventori  
       a Milano con servizio pullman 
      
       Fallavecchia  
       28 maggio mercoledì - tutti i bambini per l’intera giornata - tema “I giardini dell’arte”  
        
       Date da fissare: 
       Museo  della Besana  di Milano – centenario nascita Munari – laboratori per inventori 

Uscita Castellazzo “Argilla che brilla” per esploratori: valutare se possibile effettuare la 
ricerca dell’argilla senza il supporto dell’Associazione Koinè e andando a piedi; si rimanda 
la decisione  e ci si ripropone di andare a fare un sopralluogo per ispezionare le aree dove 
trovare l’argilla.  
Teatro: si stanno valutando ancora le proposte; decisione rimandata. 

 
3) Varie 

• Verificato che buona parte delle uscite didattiche si svolgono di lunedì, si concorda di 
segnalare in direzione, all’inizio del mese  in cui è prevista l’uscita, il cambio di turno (così 
come concordato l’anno passato) in modo di rendere equo, per ciascuna insegnante, il 
numero delle  ore da recuperare con la Banca del Tempo 

• La riunione di Programmazione del 7 aprile viene spostata al 31 marzo: la coordinatrice 
comunicherà la modifica in Direzione 

• Marcolli, che ha partecipato al Convegno su Munari insieme a Garbagnati e Pacchioni, dove 
erano presenti, tra gli altri, il figlio di Munari, Alberto, e la “nostra” Beba Restelli , ci farà 
pervenire gli appunti da lei raccolti durante l’incontro 

• nella  prima riunione con i rappresentanti di sezione è necessario proporre con una certa 
urgenza l’acquisto del materiale di consumo per l’igiene personale dei bambini (carta 
igienica, scotex, sapone liquido, fazzoletti di carta, fazzoletti umidificati, guanti in lattice); 
compito dei rappresentanti sarà quello di concordare tra loro le modalità di acquisto. 

• Albani si incarica di preparare un cartello per invitare i genitori a non entrare nella scuola 
con i passeggini, soprattutto nelle giornate piovose, per motivi di igiene. 

 
 

 
 
La Segretaria 
Daniela Guazzoni 



 


